

**Polugodišnje izvješće o radu Gradonačelnika
(siječanj-lipanj 2023. godine).**



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

GRAD RIJEKA

Gradonačelnik

KLASA: 024-02/23-01/85

URBROJ: 2170-1-03-00-23-2

Rijeka, 1. 9. 2023.

GRADSKOM VIJEĆU GRADA RIJEKE
N/p predsjednice Ane Trošelj

Na temelju članka 59. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine Primorsko-goranske županije" broj 24/09, 11/10 i 5/13 i "Službene novine Grada Rijeke" broj 7/14, 12/17, 9/18 i 11/18 - pročišćeni tekst, 2/20 i 3/21) podnosim **Polugodišnje izvješće o radu Gradonačelnika (siječanj-lipanj 2023. godine)**.



GRADONAČELNIK

Marko FILIPOVIĆ

Polugodišnje izvješće o radu Gradonačelnika (siječanj-lipanj 2023. godine).

Gradonačelnik Filipović i njegovi zamjenici, Sandra Krpan i Goran Palčevski, su tijekom **izvještajnog razdoblja 01. siječnja do 30. lipnja 2023. godine** nastavili voditi Rijeku u pravcu otvorenog, održivog i pametnog grada.

Pritom su poseban naglasak stavili na realizaciju prometnih projekata od strateškog značaja, prvenstveno kao potpora investitoru u pripremama za izgradnju *Kompleksa Zapadna Žabica*. Velika je pozornost posvećena praćenju projekta *ACI Marine Rijeka* te pripremama za izgradnju nove željezničke infrastrukture, odnosno dvokolosiječne nizinske pruge Rijeka-Zagreb i drugog kolosijeka na dionici Škrljevo-Rijeka-Matulji. Vezano za strateške prometne projekte, bitno je istaknuti praćenje priprema za rekonstrukciju i izgradnju čvora Orehovica te realizaciju novog čvora na Kozali.

Također, značajne su bile i aktivnosti daljnjeg razvoja sportske i obrazovne infrastrukture, a posebno novih vrtičkih kapaciteta. Treba posebno naglasiti da je tijekom izvještajnog razdoblja pripremljen i potpisan Sporazum između Grada Rijeke, Zajednice Talijana Rijeka i Unione Italiana, o izgradnji novog Dječjeg vrtića Fiume na Krnjevu, čime će se vrtički kapaciteti riječkih vrtića povećati za više od 80 mjesta.

U cilju nove stanogradnje velika je pozornost posvećena nastavku gradnje stanova po programu društveno poticane stanogradnje. Gradonačelnik je dodijelio ključeve novim vlasnicima 90 stanova izgrađenim na Martinkovcu putem programa društveno poticane stanogradnje. Navedeni model stanogradnje Grad Rijeka provodi u suradnji s Agencijom za društveno poticanu stanogradnju Grada Rijeke. Također, tijekom izvještajnog razdoblja bile su intenzivne aktivnosti vezane uz razvoj novih modela priuštivog stanovanja.

Tijekom izvještajnog razdoblja bile su vrlo intenzivne koordinacijske aktivnosti na izgradnji Zdravstvenoga centra na Rujevici i opremanju nove Bolnice za ženu i dijete pri KBC Rijeka uz izgradnju prateće gradske prometne i komunalne infrastrukture. Uz navedeno, intenzivne su bile i aktivnosti vezane uz priključenja gradskih prometnica na mrežu državnih prometnica te utvrđivanja projekata izgradnje i unapređenja prometne, ali i komunalne infrastrukture na području Grada. Pritom svakako treba istaknuti koordinacije s komunalnim društvima vezano uz razvoj komunalne infrastrukture putem projekata koje provode komunalno društvo Vodovod i kanalizacija-*Poboljšanje vodno-komunalne infrastrukture na području aglomeracije Rijeka* i trgovačko društvo *Energo-Obnova toplinarstva grada Rijeke*.

U svrhu realizacije, koordinacije te operativne potpore gradske uprave u prethodno navedenim, ali i drugim razvojnim projektima, održani su redoviti sastanci s predstavnicima raznih institucija i gospodarskih subjekata. Pritom treba istaknuti suradnju sa Primorsko-goranskom županijom, Sveučilištem u Rijeci, Hrvatskim autocestama, Hrvatskim cestama, HŽ Infrastrukturuom, Europskom investicijskom bankom, Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture, Ministarstvom gospodarstva i održivoga razvoja, kao i brojnim čelnicima jedinica lokalne samouprave te predstavnicima investitora ili potencijalnih partnera. Koliko je bitna koordinacija gradskog sustava s nadležnim državnim službama i institucijama, pokazala je i uspješno realizirana akcija, u drugoj polovini ožujka 2023. godine, izmještanja i neutralizacije mine zaostale iz Drugog svjetskog rata, a koja se nalazila u riječkoj luci.

Tijekom izvještajnog razdoblja, Gradonačelnik je bio vrlo aktivan povodom najave novog kruga porezne reforme. S obzirom da se pritom radi i o ukidanju prireza porezu na dohodak, koji je u velikim gradovima značajan proračunski prihod, Gradonačelnik je javno argumentirao negativne učinke reforme na gradske proračune. Pritom svakako treba naglasiti da je u cilju daljnjeg poreznog rasterećenja građana Rijeke od 1. siječnja za jedan postotni poen smanjena stopa prireza porezu na dohodak te sada iznosi 13%. U vezi s poreznom reformom, Gradonačelnik je surađivao i s gradonačelnicima ostalih velikih hrvatskih gradova. Uz navedeno, pokretanjem *Inicijative 4 grada* stvorena je nova platforma za suradnju Zagreba, Splita, Rijeke i Osijeka na temama od zajedničkog interesa u zajedničkom cilju - dobrobiti građana. Priuštivo stanovanje, digitalizacija i zelena tranzicija su aktualne razvojne teme na kojima će četiri najveća hrvatska grada razmjenjivati iskustva i međusobno podijeliti primjere dobre prakse te pokretati nove inicijative na nacionalnoj razini.

Sukladno svojim ovlastima, tijekom izvještajnog razdoblja, Gradonačelnik je pratio i poticao razvoj gospodarstva i turizma. Prema podacima FINA-e u 2022. godini, u Rijeci je sjedište imalo 5.401 poduzetnika sa 31.699 zaposlenih. Ukupni prihodi riječkih poduzetnika iznosili su 28,4 milijarde kuna, od čega je 7 milijardi ostvareno prodajom robe na inozemnom tržištu. Istodobno, na stranim tržištima kupljeno je robe u vrijednosti od 3,5 milijardi kuna, što je rezultiralo trgovinskim suficitom u iznosu od 3,5 milijardi kuna. Poduzetnici sa sjedištem u Rijeci ostvarili su u 2022. godini pozitivan konsolidirani financijski rezultat - neto dobit u iznosu od 1,6 milijardi kuna (povećanje od 44,8% u odnosu na 2021. godinu). Pritom su Plodine d.d. imale najveću dobit (246,9 milijuna kuna), najveće ukupne prihode (6 milijardi kuna) i najviše radnika (3.967) u 2022. godini. Najveće prihode od prodaje u 2022. ostvario je JGL d.d. (643,8 milijuna kuna).

U Rijeci je tijekom razdoblja od 01.01. do 30.06.2023. godine ostvareno 85.904 dolazaka turista, što je 36% više od ukupnog broja dolazaka ostvarenih u istom razdoblju 2022. godine. U ukupnom broju dolazaka strani turisti sudjelovali su sa 74%, a domaći turisti sa 26% dolazaka. Tijekom izvještajnog razdoblja, u usporedbi s istim razdobljem 2022. godine, ostvareno je povećanje broja dolazaka stranih turista za 40% i domaćih turista za 25%.

Tijekom navedenog razdoblja ostvaren je turistički promet od 233.767 noćenja što je 24% više od ukupnog broja noćenja ostvarenih u istom razdoblju 2022. godine. Strani turisti ostvarili su 188.237 noćenja (81%), a što predstavlja povećanje od 26% noćenja stranih turista u odnosu na isto razdoblje 2022. godine. Domaći turisti ostvarili su 45.530 noćenja (19%), što je 18% više u odnosu na broj domaćih noćenja u istom razdoblju 2022. godine. Na području grada Rijeke najviše noćenja ostvarili su državljani Njemačke (25.404), a potom slijede državljani Italije (19.260), BiH (12.928), Austrije (11.566) i SAD-a (10.118). Najviše noćenja ostvaruju turisti iz dobne skupine od 19 do 30 godina (57.798 noćenja - udio od 24,72% u ukupno ostvarenim noćenjima). Slijede turisti iz dobne skupine od 31 do 40 te turisti iz dobne skupine od 41 do 50 godina. Strani turisti su u razdoblju od 01.01. do 30.06.2023. godine boravili u Rijeci u prosjeku 2,95 dana. Domaći turisti su u navedenom razdoblju u prosjeku boravili 2,06 dana. Najviše noćenja ostvareno je u privatnom smještaju na koji otpada 114.494 noćenja (48,97%), a potom slijede hoteli s 84.477 noćenja (36,14%) i ostali objekti (u nekomercijalnom smještaju, hosteli i prenoćišta).

Sve navedeno govori u prilog daljnjim ulaganjima Grada Rijeke u poduzetničku infrastrukturu i prateće programe za razvoj poduzetništva. Pritom treba istaknuti da je StartupBlink, najpoznatija globalna platforma za mapiranje startup ekosustava i istraživački centar, u svom izvješću za 2023. godinu ponovno rangirao Rijeku kao drugi najbolji grad za razvoj startupova u Hrvatskoj, odmah iza Zagreba. Dodatno treba napomenuti da je Rijeka, prema istom izvješću, na svjetskoj ljestvici napredovala za čak 11 mjesta u odnosu na 2022. godinu.

U cilju povećanja efikasnosti rada, Gradonačelnik je predložio novi ustroj gradske uprave s deset upravnih odjela (čije se izvješće nalazi u Prilogu). Treba naglasiti da je, nakon provedenih pregovora koncem lipnja 2023., u suradnji sa svojim zamjenicima Gradonačelnik potpisao kolektivne ugovore kojima su se povećala materijalna prava zaposlenika u gradskim vrtičkim ustanovama Rijeka, Sušak i More te Javnoj vatrogasnoj postrojbi Grada Rijeke. Istovremeno, Gradonačelnik je dao suglasnost za osiguranje proračunskih sredstava za povećanje osnovice za povećanje plaća zaposlenih u Psihijatrijskoj bolnici Lopača.

Vezano uz razvoj kvalitete života u Rijeci, a što je jedan od strateških ciljeva, Gradonačelnik je pokrenuo i projekt *Vijeće građana Rijeke*. Radi se o inovativnom alatu za aktivno sudjelovanje građana u procesima donošenja odluka. Tijekom šest susreta (planiranih za jesen 2023. godine), 35 nasumično odabranih građanki i građana Rijeke raspravljat će o mogućnostima unapređenja rada mjesnih odbora u Rijeci.

SURADNJA S DRŽAVNOM VLASTI U FUNKCIJI RAZVOJA I PROMOCIJE GRADA RIJEKE

Početak ožujka, gradonačelnik Filipović i predsjednik Republike Hrvatske, Zoran Milanović, održali su u Gradu Rijeci radni sastanak na temu aktualnih razvojnih projekata koji se realiziraju u Rijeci. Uz Gradonačelnika, sastanku s Predsjednikom RH, prisustvovali su i zamjenici Gradonačelnika, Sandra Krpan i Goran Palčevski.

Također, početkom ožujka, predsjednik Vlade Republike Hrvatske, Andrej Plenković, sastao se u Rijeci s predsjednicom Vlade Kraljevine Danske, Mettom Frederiksen. Susretu je prisustvovao i riječki Gradonačelnik, a tom prigodom, predstavljeni su kapitalni riječki projekti vezani uz *Rijeka Gateway projekt*, a potom su svi sudionici sastanka, zajednički obišli novi kontejnerski terminal na Zagrebačkoj obali.

Polovinom travnja, zamjenica Gradonačelnika, Sandra Krpan prisustvovala je 3. Koordinacijskom sastanku predstavnika Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije i predstavnika 22 grada, za koje je planirana implementacija i korištenje mehanizma integriranih teritorijalnih ulaganja u novoj financijskoj perspektivi.

Također, u drugoj polovini travnja, u organizaciji Ministarstva mora, prometa i infrastrukture i Lučke uprave Rijeka, održana je konferencija *Radne skupine za luke na Mediteranskom koridoru*. Događaju je prisustvovao i Gradonačelnik, a na radnom sastanku i okruglom stolu predstavljene su aktualne teme o zajedničkim aktivnostima, različitim pristupima, iskustvima i izazovima, u kontekstu unapređenja kvalitete jednog od ključnih teretnih koridora u Europskoj uniji.

Polovinom svibnja gradonačelnik Filipović je u funkciji potpredsjednika Udruge gradova RH sudjelovao na konferenciji *Urbana agenda za RH do 2023.*, koja je, u organizaciji Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, održana u Zagrebu. Tom prigodom, dodijeljene su Odluke gradovima čija su urbana područja postala područja koja će provoditi mehanizam Integriranih teritorijalnih ulaganja u financijskom razdoblju 2021- 2027. godine.

VAŽNIJE AKTIVNOSTI U PROMOCIJI I REALIZACIJI PROJEKATA TE RAZVOJNIH I GOSPODARSKIH MOGUĆNOSTI GRADA RIJEKE

Koncem siječnja, zamjenici gradonačelnika, Sandra Krpan i Goran Palčevski, obišli su, zajedno s roditeljima korisnika novi prostor Područnog odjela Centra za odgoj i obrazovanje Rijeka na Zametu. Tada su, u prostoru bili u tijeku radovi kojima se prostor u potpunosti prilagodio potrebama korisnika Centra (otvorenje je uslijedilo u travnju 2023. godine – u nastavku Izvješća).

Početkom veljače, gradonačelnik Filipović je, zajedno sa suradnicima, obišao zgradu buduće Gradske knjižnice Rijeka. Uz dovršetak i preseljenje Gradske knjižnice Rijeka u obnovljeni T-objekt te planove za revitalizaciju zgrade Teatrina, bit će dovršeni svi infrastrukturni objekti planirani u Art kvartu Benčić.

Krajem veljače, gradonačelnik Filipović i rektorica Sveučilišta u Rijeci Prijić Samaržija, potpisali su ugovor o financiranju rada logopeda pri Logopedskom centru Sveučilišta u Rijeci. Potpisivanju je nazočio i zamjenik gradonačelnika, Goran Palčevski.

Krajem veljače, gradonačelnik Filipović sudjelovao je u radu završne konferencije projekta *CEKOM za pametne gradove*. Projekt CEKOM za pametne gradove, okupio je 20 partnera, od čega 17 privatnih/javnih poduzeća te tri institucije za istraživanje i širenje znanja. Na 36 proizvoda i usluga razvijanih kroz 6 podprojekata, radilo je gotovo 400 zaposlenika.

Početkom ožujka, cjelodnevnim programom održanim u Rijeci, realizirana je prva aktivnost u sklopu EU projekta *Grad po mjeRi mladih*. Cilj projekta jest povećati sudjelovanje mladih u životu lokalne zajednice, kroz jačanje dijaloga mladih i donositelja odluka na razini Grada Rijeke u provedbi Programa za mlade Grada Rijeke 2023. - 2030.

Također, u prvoj polovini ožujka, potpisan je sporazum između Grada Rijeke, Zajednice Talijana Rijeka i Unione Italiana, o izgradnji novog Dječjeg vrtića Fiume na Krnjevu. Svečanosti potpisivanja ugovora, uz gradonačelnika Filipovića, prisustvovala je i zamjenica Gradonačelnika, Sandra Krpan.

Krajem ožujka u Opatiji je održana konferencija *Kvarner kao energetska čvorište*, koja je okupila ključne predstavnike poslovne i političke zajednice te nacionalnog energetskeg sektora. Konferenciji je prisustvovao i gradonačelnik Filipović, a jedna od glavnih tema, bile su kapitalne investicije u zelenu energetska tranziciju Kvarnera, kao budućeg vitalnog energetskeg čvorišta na području Europe.

Također, krajem ožujka, Gradonačelnik se sa svojim zamjenicima, Sandrom Krpan i Goranom Palčevskim, u Zagrebu susreo s gradonačelnicima Zagreba, Splita i Osijeka, u svrhu pokretanja *Inicijative 4 grada* – platforme za suradnju na temama i projektima od zajedničkog interesa na dobrobit građana.

Gradonačelnik Filipović sudjelovao je na panelu *Inovacijama do održivih gradova* u sklopu 9. konferencije *Smart Cities*, koja se 28. ožujka održala u Zagrebu. Gradonačelnik je, uz čelnike drugih hrvatskih gradova, na Liderovoj konferenciji podijelio planove, ali i iskustva Rijeke u digitalnoj i zelenoj tranziciji te raspravljao o tome kako upravljanje temeljem održivih strategija, transparentnosti, zbrinjavanja otpada i pametne mobilnosti, utječu na podizanje kvalitete života.

Početkom travnja, potpisani su ugovori između Grada Rijeke, KD Vodovod i kanalizacija i GP Krk, za rekonstrukciju i dogradnju sustava odvodnje otpadnih voda u Adamićevoj ulici. Radovi su dio projekta Poboljšanje vodno-komunalne infrastrukture na području aglomeracije Rijeka.

Polovinom travnja, u Rijeci je potpisan Sporazum o preuzimanju riječkog modela *Građanskog odgoja i obrazovanja* između Grada Rijeke i Međimurske županije te Grada Rijeke i Grada Čakovca, kojima je Grad Rijeka besplatno ustupio materijale potrebne za provedbu ovog programa.

U drugoj polovini travnja, gradonačelnik Filipović sudjelovao je na premijernom prikazivanju promotivnog filma Rijeke i Riječkog prstena *Remember Me*, kada je ujedno predstavljen novi kreativni i vizualni koncept komunikacije destinacije Riječki prsten.

Krajem travnja, otvoren je novi prostor Područnog odjela Centra za odgoj i obrazovanje Rijeka na Zametu. Otvorenju prostora prisustvovao je gradonačelnik Filipović sa zamjenicima. Novouređeni prostor u potpunosti je prilagođen potrebama učenika Područnog odjela Centra za odgoj i obrazovanje koji je bio smješten na Baredicama.

Također, krajem travnja, u Rijeci je održana 2. *Koordinacija gradonačelnika i načelnika gradova i općina Riječkoga prstena i Liburnije*. Teme sastanka bile su vatrogastvo, predškolski odgoj, zaštita potrošača i pronalaženje dodatnih mogućnosti za financiranje jedinica lokalne samouprave.

U drugoj polovini svibnja, u Rijeci je održan informativni događaj *EU fondovi 2021. - 2027. - Nove prilike*, u organizaciji Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije, na kojem su potencijalnim korisnicima s područja Primorsko-goranske županije predstavljene mogućnosti EU sufinanciranja projekata u aktualnom financijskom razdoblju, s naglaskom na javna ulaganja. Događanju je prisustvovao i gradonačelnik Filipović.

Gradonačelnik je, zajedno sa zamjenikom Palčevskim i zamjenikom župana Primorsko-goranske županije, Vojkom Brautom, 1. lipnja, obišao gradilište Zdravstvenog centra Rujevica - Zapad, projekta u okviru kojeg će biti izgrađeni objekti za potrebe Hrvatske gorske službe spašavanja – Stanice Rijeka i Zavoda za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije.

Zamjenik Gradonačelnika, Goran Palčevski, 6. lipnja, održao je sastanak s Povjerenstvom za provedbu projekta *Otklonimo barijere*, kao i s predstavnicima udruga čiji članovi su česti korisnici plaže Kostanj. Glavne teme bile su priprema plaže za sezonu kupanja, kao i uklanjanje odnosno prilagodba barijera u gradu, u najboljem interesu što lakšeg kretanja osoba s invaliditetom.

Uručenjem ugovora o koncesiji te otvorenjem vrata buduće marine za građane, u Rijeci je, 7. lipnja, započela realizacija projekta izgradnje buduće *ACI marine Rijeka* u luci Porto Baroš. Svečanosti je prisustvovao i gradonačelnik Filipović.

U Rijeci je 9. lipnja, održan 2. sastanak *Inicijative 4 grada* koji je okupio gradonačelnike i delegacije Zagreba, Splita i Osijeka. Tijekom cjelodnevnog susreta, radne skupine Inicijative 4 grada, raspravljale su o priuštivom stanovanju, zelenoj tranziciji i digitalizaciji.

U sklopu obilježavanja 10. godišnjice članstva RH u Europskoj uniji u Rijeci je 30. lipnja održana panel-rasprava u kojoj je sudjelovao riječki gradonačelnik. Na panelu je bilo riječi o iskustvima Grada i Županije u privlačenju i korištenju sredstava Europskih strukturnih i investicijskih fondova, uz pregled dosad iskorištenih potencijala u kontekstu pripreme i provedbe EU projekata.

DIPLOMATSKE I PROTOKOLARNE AKTIVNOSTI

Početkom siječnja, u organizaciji Zajednice Talijana Rijeka, održan je okrugli stol *Nikad više granica. Naš svijet nakon Schengena – nove mogućnosti razvoja nacionalnih manjina u zajedničkoj europskoj kući*. Okruglom stolu, prisustvovala je predsjednica Gradskog vijeća Grada Rijeke, Ana Trošelj.

Početak veljače, na poziv Generalnog konzulata Republike Italije u Rijeci, riječki gradonačelnik posjetio je brod talijanske Obalne straže *Peluso*, koji je u Rijeci boravio od 7. do 10. veljače.

U prvoj polovini veljače u Rijeci je održana svečanost povodom obilježavanja 20. godišnjice djelovanja Vijeća albanske nacionalne manjine Primorsko-goranske županije. Svečanosti je prisustvovao riječki Gradonačelnik, uz Župana Primorsko-goranske županije te veleposlanika Republike Albanije u Hrvatskoj Nj.E. Rizu Podu i veleposlanika Republike Kosovo u Hrvatskoj, Nj.E. Martina Berishaja.

Polovinom veljače, u sjedištu Primorsko-goranske županije, održan je prijam za prof.dr.sc. Bojanu Čulum Ilić, dobitnicu nagrade *Ivan Filipović* u području visokog školstva za 2021. godinu. Prijemu je, uz Župana Primorsko-goranske županije, prisustvovao i zamjenik riječkog Gradonačelnika, Goran Palčevski.

Također, polovinom veljače, dodijeljene su nagrade najboljim sportašima i najboljim sportskim ekipama grada Rijeke u 2022. godini. Nagrade su dodijeljene sportašicama, sportašima i sportskim ekipama u kadetskoj, juniorskoj i seniorskoj kategoriji te nagrada najuspješnijim sportašima s invaliditetom.

Krajem ožujka, nakon dvije godine pauze uzrokovane epidemijom bolesti COVID-19, utrkom Trsatskim stubama „539 skok“, započelo je 24. izdanje Festivala sporta i rekreacije Homo si teć – Rijeka Run. Početku Festivala, prisustvovala je zamjenica Gradonačelnika, Sandra Krpan.

Gradonačelnik Filipović i zamjenica Gradonačelnika, Sandra Krpan, 30. ožujka, održali su prijam za atletičarku Atletskog kluba Kvarner Rijeka, Veroniku Šokota, koja je na Europskom zimskom bacačkom kupu u Portugalu, u uzrasnoj kategoriji U23, osvojila zlatno odličje.

Na poziv Organizacijskog odbora *Foruma mladih lidera (Young Leaders Forum)*, konferencije koja se, u organizaciji Veleposlanstva SAD-a u Hrvatskoj te u partnerstvu s Hrvatskim uredom za kreativnost i inovacije održala 28. travnja u Rovinju, Gradonačelnik je sudjelovao na panelu koji se bavio budućnošću hrvatskih gradova. Panel je obuhvatio teme vezane uz aktualne izazove i budućnost hrvatskih gradova, kao i mogućnosti razvoja hrvatskih gradova iz različitih perspektiva.

Početak svibnja, Graonačelnik i Župan održali su prijam za vatrogasce u povodu 160 godina vatrogastva u Rijeci i Dana sv. Florijana, zaštitnika vatrogasaca.

U drugoj polovini svibnja, održana je smotra izvannastavnih aktivnosti, u sklopu koje su učenici starijih razreda nekoliko riječkih osnovnih škola, predstavili programe Građanskog odgoja i obrazovanja i Moje Rijeke učenicima četvrtih razreda. Smotri je prisustvovao i gradonačelnik Filipović, koji je pozdravio okupljene.

U prvoj polovini lipnja, održan je prijam za dobitnike Godišnjih nagrada *Luka Ritz* – Filipa Emanuela Babića i Bornu Papa. Dobitnike su primili gradonačelnik Filipović, zamjenica gradonačelnika, Sandra Krpan te zamjenica župana Primorsko-goranske županije, Marina Medarić.

Krajem lipnja, povodom obilježavanja 150. obljetnice željeznice u Rijeci, na postamentima na Korzu postavljena je izložba *Željeznica u Rijeci*. Izložbu, ali i planirani program obilježavanja tijekom idućih mjeseci, od lipnja do listopada, predstavili su gradonačelnik Filipović, predstavnici Hrvatskog željezničkog muzeja te Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU.

Tijekom izvještajnoga razdoblja, gradonačelnik Filipović i zamjenici Gradonačelnika, Goran Palčevski i Sandra Krpan, održali su niz prigodnih primanja za predstavnike veleposlanstava i konzulata u Republici Hrvatskoj. Održan je prijam za francuskog veleposlanika u Republici Hrvatskoj, Nj.E. Gaëla Veyssièrea, potom prijam za veleposlanika Savezne Republike Njemačke u Republici Hrvatskoj, Nj.E. Christiana Hellbacha, kao i za počasnog konzula Republike Sjeverne Makedonije u Republici Hrvatskoj, Zlatka Delova, Veleposlanika Švicarske Konfederacije Nj. E. Ursa Hammera te Nj.E. Richarda Masona Rodgersa, izvanrednog i opunomoćenog veleposlanika Australije u RH.

Uz gore navedene protokolarnu i diplomatske aktivnosti, gradonačelnik i njegovi zamjenici te predsjednica Gradskega vijeća Grada Rijeke, Ana Trošelj, prisustvovati su i nizu događanja u organizaciji različitih institucija, udruga i inicijativa, koje Grad Rijeka podupire u radu. Tako su prisustvovali obilježavanju 10. godišnjice rada *Hospicija Marija Krucifiksa Kozulić*, kvalifikacijskom susretu *Davis Cupa* u Rijeci, obilježavanju *180. obljetnice Matice hrvatske* i *70. obljetnice Ogranka Matice hrvatske u Rijeci*, otvorenju *31. međunarodnog simpozija laringektomiranih osoba*, otvaranju

Otvorenog prvenstva Hrvatske u ergometrima – Croatia Indoor 2023., svečanosti otvorenja Svjetskog pojedinačnog kupa u kuglanju, Tribini Kluba Sveučilišta za 3. dob pri Sveučilištu u Rijeci Izazovi europske sigurnosti, Europskom forumu – Budućnost za Sveučilišta, u organizaciji Sveučilišta u Rijeci i grupacije Lürssen te izložbeno-prodajnom sajmu Kvarner Expo (u suradnji s Hrvatskom obrtničkom komorom – Obrtničkom komorom Primorsko-goranske županije).

MEĐUNARODNE AKTIVNOSTI

Početak siječnja, na poziv Odjela za društveni sektor, pravo i obrazovanje Sveučilišta u Torontu u Kanadi, zamjenica Gradonačelnika Rijeke, Sandra Krpan, posjetila je Sveučilište s ciljem razmjene iskustava vezano uz provedbu, odnosno uvođenje Zdravstvenog odgoja i obrazovanja u obrazovne institucije.

Polovinom ožujka, na godišnjoj skupštini *Mreže udruženja lokalnih vlasti jugoistočne Europe* (NALAS) koja se održala u Istanbulu, gradonačelnik Filipović, ponovno je izabran za potpredsjednika tog udruženja.

Polovinom travnja, na inicijativu veleposlanika Indije u Republici Hrvatskoj Nj. E. Raja Kumara Srivastave te na poziv Indijskog vijeća za kulturne odnose, gradonačelnik Rijeke, boravio je u Indiji od 10. do 17. travnja, gdje je sudjelovao u studijskom programu *Gen - Next Democracy Network*, u organizaciji Vijeća za kulturnu suradnju Indije. Cilj programa bio je upoznavanje s demokratskom tradicijom, funkcioniranjem i razvojem demokracije u Indiji, ali i razmjena iskustava o demokratskim načelima i praksi zemalja iz kojih sudionici programa dolaze, uz osnaživanje kulturnih veza.

Početak lipnja, na poziv Gradonačelnika Varšave, Rafała Trzaskowskog, Gradonačelnik je sudjelovao u radu u radu međunarodnog *Forum Saveza slobodnih gradova*. Forum se održao u Varšavi, a fokusirao se dvije glavne teme: demokraciju i trenutnu situaciju u Ukrajini.

SURADNJA S PRIJATELJSKIM GRADOVIIMA

U povodu obilježavanja Dana grada i blagdana sv. Vida, delegacija Grada Tuzle posjetila je Rijeku. Tom prigodom, gradonačelnici Rijeke i Tuzle, potpisali su Sporazum o prijateljstvu i suradnji Grada Rijeke i Grada Tuzle. Potpisivanjem ovog Sporazuma gradovi Rijeka i Tuzla potvrdili su inicijalnu zajedničku namjeru za produbljanjem prijateljskih odnosa i suradnje iskazanu u Pismu namjere o bratimljenju Grada Tuzle i Grada Rijeke, potpisanom 12. rujna 2022. godine u Tuzli. Područja interesa dvaju gradova odnose se primarno na suradnju vezanu uz realizaciju projekata financiranih sredstvima EU te na suradnju vezanu uz provedbu projekata iz djelokruga nadležnosti jedinica lokalnih samouprava, kulture i sporta, obrazovanja, zaštite okoliša, urbanizma, ekonomskog razvoja, turizma, novih tehnologija te razmjene iskustava i dobrih praksi vezanih uz politiku za mlade te aktualnih razvojnih projekata.

Krajem siječnja, u sklopu programa Europske unije koji promiče suradnju na održivom urbanom razvoju te izgradnju partnerstva između gradova Europske unije i gradova azijske i australazijske regije *International Urban and Regional Cooperation* (IURC) Azija i Australazija, delegacija Grada Rijeke predvođena gradonačelnikom Filipovićem, boravila je u uzvratnom radnom posjetu prijateljskom gradu Kawasakiju (Japan) s ciljem razmjene iskustava, izazova i najboljih praksi iz područja održivog razvoja te identificiranja potencijalnih projekata za daljnju suradnju.

U prvoj polovini lipnja, u okviru posjete Rijeci u povodu obilježavanja Dana grada Rijeke i blagdana sv. Vida, gradonačelnik Filipović susreo se s predstavnicima Grada Novog Sada s kojim Grad Rijeka njeguje dugogodišnje prijateljske odnose.

OTVORENOST, TRANSPARENTNOST I EFIKASNOST

U području pisane i elektroničke komunikacije Gradonačelnika, tijekom izvještajnog razdoblja, evidentirano je 778 različitih dopisa, zahtjeva i upita. Održano je više od 400 radnih sastanaka. Uz redovite sastanke, vezano uz rad i koordinaciju upravnih odjela, povezanih komunalnih i trgovačkih društava te koordinaciju i komunikaciju s članovima Gradskog vijeća,

održavani su i sastanci vezani uz planiranje i realizaciju razvojnih projekata na području Rijeke, s aktualnim i potencijalnim investitorima i predstavnicima partnerskih institucija.

Ujedno se Gradonačelnik zajedno sa svojim zamjenicima, Sandrom Krpan i Goranom Palčevskim, susreo i s organizatorima i predlagateljima programa, inicijativa i manifestacija te potencijalnim i aktualnim predstavnicima sponzora. Gradonačelnik Filipović i njegovi zamjenici su tijekom izvještajnog razdoblja sudjelovali u više od 130 različitih protokolarnih događanja, ponajviše kulturnih, sportskih i drugih te u brojnim prigodnim primanjima u organizaciji Grada Rijeke, ili drugih institucija.

U uredu gradonačelnika na razgovor je primljeno četrdesetak građana. Primljeno je i odgovoreno na 41 zahtjev postavljen temeljem prava na pristup informacijama.

U komunikaciji prema medijima, nastavljena je suradnja s medijskim kućama u kontekstu informiranja građana o projektima i programima Grada Rijeke. Sukladno Zakonu o elektroničkim medijima, suradnja Grada Rijeke s elektroničkim medijima odvijala se temeljem rezultata Javnog poziva za financiranje programskih sadržaja elektroničkih medija u 2023. godini.

Na portalu www.rijeka.hr u izvještajnom razdoblju kreirano je 1.049 članaka (objava, odnosno vijesti), 24 službene obavijesti, objavljeno je 82 različitih natječaja iz nadležnosti uprave, 6 sjednica Gradskog vijeća, 7 kolegija gradonačelnika te 109 vijećničkih pitanja. Ukupna posjećenost u obrađenom razdoblju bila je 745.630 (124.271 mjesečno) pri čemu je registrirano 395.917 (65.986 mjesečno) jedinstvenih posjeta.

Na portalu www.mojarijeka.hr objavljeno je tijekom izvještajnog razdoblja 445 članaka, 15 video priloga i 1.811 fotografija, a zaprimljeno je i 87 upita građana u rubrici *Reci glasno*. Ukupna posjećenost u obrađenom razdoblju bila su 110.242 posjeta (18.373 mjesečno) pri čemu je registrirano 80.516 (13.419 mjesečno) jedinstvenih posjeta.

Na adresi <http://ekonzultacije.rijeka.hr/> konzultacija s građanima, nalaze se i Savjetovanja sa zainteresiranom javnošću koja se provode od 2013. godine kao obveza utvrđena Zakonom o pravu na pristup informacijama. U izvještajnom razdoblju provedeno je 5 internetskih savjetovanja s javnošću o nacrtima prijedloga općih akata.

Na društvenoj mreži Facebook profil Grad Rijeka prati 37.009 osoba, profil Moja Rijeka prate 53.164 osobe, a na društvenoj mreži Twitter, račun Grad Rijeka prati 10.682 osobe. Na Youtube kanalu Grada Rijeke ima 406 pretplatnika, na You tube kanalu Moja Rijeka ima 3.790 pretplatnika, a Instagram profil Grada Rijeke prati 8.467 osoba.

AKTIVNOSTI GRADONAČELNIKA KAO NOSITELJA IZVRŠNE VLASTI

Obveza javnosti rada tijela izvršne vlasti propisana je i u Zakonu o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi i u Zakonu o pravu na pristup informacijama. Kao oblik ostvarivanja javnosti rada Gradonačelnika kao tijela izvršne vlasti i dalje se, u ovom izvještajnom razdoblju, nastavilo s praksom redovitog održavanja Gradonačelnikovog kolegija. U izvještajnom razdoblju održano je ukupno 7 kolegija.

Nastavljena je i uobičajena praksa da se o zaključcima Gradonačelnika koji su doneseni u razdoblju između dva sazvana Kolegija na www.rijeka.hr objavljuje informacija. U informaciji se objavljuju razmatrani materijali, odnosno prijedlozi odjela gradske uprave (od 1. travnja 2023. godine – upravnih odjela) i drugih ovlaštenih izvestitelja te zaključci. Na portalu se obvezno uz izvješće s održanog Kolegija objavljuje i zapisnik sa istoga. U izvještajnom razdoblju gradonačelnik je donio ukupno 592 zaključka.

Sukladno ovlaštenjima iz članka 58. Statuta Grada Rijeke utvrđeno je i podneseno Gradskom vijeću ukupno 50 prijedloga akata, 23 izvješća, 3 informacije, 1 analiza te 8 očitovanja na prijedloge drugih ovlaštenih predlagatelja.

Ovdje se ističu pojedini prijedlozi po posebnim područjima iz samoupravnog djelokruga jedinice lokalne samouprave.

Sukladno odredbama Zakona o proračunu i ovlaštenju iz članka 58. Statuta Gradonačelnik je prosljedio Gradskom vijeću Grada Rijeke na razmatranje i usvajanje:

- Prijedlog prvih izmjena i dopuna Proračuna Grada Rijeke za 2023. godinu i projekcija za 2024. i 2025. godinu,
- Prijedlog godišnjeg izvještaja o izvršenju Proračuna Grada Rijeke za 2023. godinu i

- Prijedlog drugih izmjena i dopuna Proračuna Grada Rijeke za 2023. godinu i projekcija za 2024. i 2025. godinu.

Također su Vijeću upućeni i sljedeći prijedlozi:

- Prijedlog odluke o raspodjeli financijskog rezultata Grada Rijeke za 2022. godinu,
- Prijedlog odluke o davanju suglasnosti za zaduženje i davanju jamstva radi refinanciranja postojećih financijskih obveza TD Energo d.o.o. i
- Prijedlog odluke izmjeni odluke o zaduživanju Grada Rijeke za realizaciju kapitalnog objekata.

U području prostornog planiranja i urbanističkog uređenja grada, Gradonačelnik je uputio Vijeću na razmatranje Konačni prijedlog Odluke o izmjenama Odluke o detaljnom planu uređenja središta područja Krnjevo.

U području brige o djeci predškolskog uzrasta podnio je Prijedlog programa javnih potreba u predškolskom odgoju i obrazovanju te skrbi o djeci rane i predškolske dobi Grada Rijeke za pedagošku godinu 2023./2024.

U specifičnom području socijalne skrbi podnio je Gradskom vijeću podnio je Prijedlog odluke o pravu na novčanu pomoć samozaposlenom roditelju koji obavlja gospodarsku djelatnost obrta.

U području koje uređuje politike regionalnog razvoja i korištenje mehanizama Integriranih teritorijalnih ulaganja, a koje je definirano odredbama Zakona o regionalnom razvoju Republike Hrvatske, podnio je Prijedlog odluke o donošenju Komunikacijske strategije i Komunikacijskog akcijskog plana Strategije razvoja Urbane aglomeracije Rijeke.

U području kojim se uređuju radnopravni i službenički odnosi podnio je Prijedlog odluke o koeficijentima za obračun plaće službenika i namještenika Grada Rijeke.

U području suradnje sa jedinicama lokalne samouprave (kako je to definirano Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o lokalnoj i područnoj/regionalnoj samoupravi) podnio je Prijedlog odluke o sklapanju Sporazuma o prijateljstvu i suradnji Grada Rijeke (Hrvatska) i Grada Tuzle (Bosna i Hercegovina).

U području gospodarenja gradskom imovinom podnio je:

- Prijedlog odluke o izmjenama Odluke o zakupu dijelova plutajućeg objekta – Broda Galeb i
- Prijedlog odluke o korištenju poslovnog prostora u vlasništvu Grada Rijeke u ulici Slavka Krautzeka 83.

Javnost rada Gradonačelnika kao izvršnog tijela vlasti ostvaruje se i objavom Gradonačelnikovih akata u službenom glasilu Grada Rijeke („Službene novine Grada Rijeke“). U izvještajnom je razdoblju objavljeno 36 akata.

Temeljem ovlaštenja iz članka 48. stavka 1. točke 6. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi u izvještajnom razdoblju Gradonačelnik je donio odluke o imenovanju članova upravnih vijeća dječjih vrtića More i Sušak, Odluku o razrješenju i imenovanju članice Školskog odbora Osnovne škole Brajda, Odluku o imenovanju članova Upravnog vijeća Muzeja grada Rijeke, Odluku o razrješenju i imenovanju članova Kazališnog vijeća Hrvatskog narodnog kazališta Ivana pl. Zajca, Odluku o razrješenju i imenovanju člana Kazališnog vijeća Hrvatskog narodnog kazališta Ivana pl. Zajca te Odluku o imenovanju članova Upravnog vijeća Dječjeg doma „Tić“. Temeljem ovlaštenja iz posebnih propisa donio je Odluku o imenovanju ravnateljice Dječjeg vrtića Sušak, Odluku o imenovanju ravnateljice Gradskog kazališta lutaka te Odluku o razrješenju člana i imenovanju članice Vatrogasnog vijeća Javne vatrogasne postrojbe.

U izvještajnom razdoblju, a sukladno Planu savjetovanja s javnošću za 2022. godinu, provedeno je 5 internetskih savjetovanja s javnošću prema Zakonu o pravu na pristup informacijama, odnosno posebnim propisima o nacrtu općih akata koji su upućeni u daljnju proceduru donošenja. Internetska su savjetovanja provedena o Nacrtu prijedloga Odluke o pravu na novčanu pomoć samozaposlenom roditelju koji obavlja djelatnost obrta, Nacrtu prijedloga Odluke o načinu financiranja djelatnosti mjesnih odbora na području grada Rijeke, Nacrtu prijedloga Odluke o izmjeni Odluke o dodjeli nagrade Grada Rijeke „Ambasadori odgoja i obrazovanja“, Nacrtu prijedloga Programa javnih potreba u predškolskom odgoju i obrazovanju te skrbi o djeci rane i predškolske dobi Grada Rijeke za pedagošku godinu 2023./2024 te o Nacrtu prijedloga Godišnjeg plana razvoja sustava civilne zaštite na području grada Rijeke s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje (dijelom kojega savjetovanja je bila i Godišnja analiza stanja civilne zaštite na području grada Rijeke).